
 
 

Svar på interpellation från Socialdemokraterna 

Tycker du att Knivsta kommun behandlar sina småföretag som omfattas av 
miljötillsyn på ett företagsvänligt sätt när man fakturerar full årlig avgift men gör 
besök vartannat år? 

Den årliga avgiften är inte en skatt utan en avgift som skall täcka kommunens faktiska 
kostnader för tillsyn inklusive: 

- Förberedelser, dokumentation och bedömning. 
- Tid för planering, rapportering, registrering, ärendehantering, 
- Samt en del av tiden för administration och samordning. 

Kommunen får enligt lag fördela kostnaderna som en årlig avgift, även om själva 
inspektionen bara görs vartannat eller vart tredje år. Tanken är att jämna ut kostnaderna 
över tid i stället för att fakturera en större summa de år besöken sker. Avgiften är alltså 
inte direkt knuten till exakt antal tillsynsbesök utan till kommunens faktiska kostnader 
för tillsynsverksamheten som helhet. 
Detta går helt i linje med uppdraget från regeringen och tillsynen över miljöbalkens 
område där man har betonat att området skall i huvudsak vara avgiftsfinansierad. Detta 
stöds också av ett nyligen beslutat ärende hos Länsstyrelsen.  

Kommer du som ordförande i Bygg och Miljönämnden att verka för att ta bort denna 
dubbeldebitering så att Knivsta kommun blir en mer företagsvänlig kommun? 

Knivsta kommun tar inte dubbelt betalt för inspektionerna då avgiften speglar 
inspektionsintervallet vilket jag förklarat enligt föregående svar. 

Tycker du kommunens sätt att hantera fakturor och mailkonversationer uppfyller 
kraven på god kommunikation? 

Fakturor hanteras enligt gällande rutiner och i inspektionsrapporten framgår det vad 
man betalar för. Vad gäller enskilda mailkonversationer på individnivå går det såklart 
inte att ha full kontroll och översyn.  

Men rent generellt pågår alltid ett förbättringsarbete på enheten för att de skall möta 
upp till förväntningarna från de sökande så de förstår vad de betalar för. 

Enheten arbetar kontinuerligt med olika utvecklingsmöjligheter för att möta upp 
behoven från vår målgrupp och resultatet kan vi också se genom att NKI har höjts 
gällande just bemötande. 
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